

# 180块光伏板点亮37岁老小区

## 北湖街道建设社区绿色案例全球分享

武汉晚报讯(记者郝天娇 通讯员徐鼎)14日,记者来到江汉区北湖街道建设社区,只见3栋居民楼楼顶整齐排列着一排排光伏板,总面积约有550平方米,比一个标准篮球场要大。

“我们小区安装180块光伏板一年来,已为小区节省了5万元电费,据测算,减少了二氧化碳排放99.3吨。”社区党委书记李钟告诉记者,如今,这个37岁的老小区已实现了“发自自用,余电上网”。

李钟介绍,目前安装的光伏板总装机量为126千瓦,主要为小区地面公共设施供电,包括楼道灯、道路灯、社区LED电子显示屏等,预计以后还能给小区里的19个充电桩、4个智能垃圾回收箱、1个电动自行车充电站供电。

“有了屋顶光伏,公区用电不用花钱了,小区公共配套设施越来越多,环境也越来越好。”居民王淑芳笑着说。

而在一年多前,在居民楼顶安装光伏板方案还曾让居民有不少疑虑。“光伏板装了以后会不会导致房屋不安全?”“光伏会产生辐射吗?会不会影响居民健康?”

为此,社区与居民反复沟通了数



180块光伏板在建设社区的三栋居民楼顶整齐排列着。

月,李钟还带着居民前往黄陂区光伏示范点参观;用辐射检测仪进行测算后将数据向大家公示;经过反复解释、科普,这才赢得了大家的信任。

“这是个新鲜事物,是我们的知识盲区。刚开始不理解,后来我们觉得这个事情还是可行的,不仅没有噪声,还能省钱。”王淑芳说。居民李忠杰也表示:“社区工作做得很到位,前期的公

示、征求意见、签字都做得很好,公开透明,我们都很支持。”

征得居民同意后,去年4月,180块光伏板安装到了3栋居民楼楼顶,由一家光伏企业负责投资、建设、运营、维护,通过发电、卖电获得收益。相比商业用电,小区从光伏企业直接购买光伏发电,价格降低了一半,每年能节省近5万元。

建设社区物业公司相关负责人介绍,省下的钱将作为小区居民的公共基金,用于屋顶花园的改造,后期还将购置光伏灯、雨水回收设施、共享种植箱等设施,让居民的生活环境更舒适更便捷。

北湖街道工委书记张惠君表示,建设社区的成功经验目前已经在北湖街道及江汉区其他街道开始推广。

当日,该项目作为“C40绿色繁荣社区项目”华中区域唯一的案例,在2024年中国区域城市交流会上进行了全球分享。“C40”城市气候领导联盟(Cities Climate Leadership Group)是一个致力应对气候变化的世界特大城市及市长网络,在全球拥有96座成员城市、经济总量占世界20%。

2022年5月,C40在中国率先启动“C40绿色繁荣社区中国试点项目”,以“绿色”“繁荣”为目标,以“15分钟城市”“循环经济”“共享经济”为核心理念,建设包括完整社区、以人为本的交通、互联互通、包容共享等在内的10个模块内容。今年4月,江汉区北湖街道成功入选“C40绿色繁荣社区项目”试点,是华中地区唯一入选项目。

## 概率万分之一 一朵紫霞菊变异成紫白双色

武汉晚报讯(记者明眺生 通讯员张柳君)日前,武汉一座菊圃内一盆紫红色菊花开满菊花。其中一朵发生自然变异,变成了双色菊花。

10月15日,记者在武汉苗业有限公司柏泉基地菊圃看到,这盆紫红色菊花进入盛花期,绽开了数百朵小菊花。其中位于顶部的一朵菊花格外抢眼,这朵菊花颜色一半为紫红色,一半为白色。

种植这盆菊花的该菊圃负责人李江称,这盆菊花的品种名称是“紫霞”,前几天才开花。看到这朵自然变异的双色菊花,她感到比较意外,因为发生变异的概率大约只有万分之一,可以说是可遇而不可求。

李江在该菊圃连续种了4年菊花,每年都要种一些“紫霞”,今年种了3万盆。4年来,“紫霞”还是头一次发生自然变异。但菊圃内其他品种的菊花,偶尔也会出现



满盆紫霞菊唯有一朵菊花变异成双色菊。

通讯员张柳君 摄

变异为双色菊花的现象。

她表示,明年尝试将这个品种与同类球菊进行杂交育种,看是否有产生更多花色的可能性。如有变异性状产生,且试种后性状稳定,就意味着一个新的菊花品种可

能诞生了。

柏泉基地菊圃今年种有菊花1200个品种、5万余株,其中不少菊花品种今年11月将在市园林和林业局在中山公园举办的金秋菊展上亮相。

## 我省推行职工退休“一件事”办理

武汉晚报讯(记者刘克取 通讯员楚仁轩)“以前办理单位职工退休不仅要给社保部门交材料,还要等退休条件审核和待遇计发完成之后,再去公积金、医保等部门提交材料。现在只需准备一次材料,根据联办事项进行选择操作,就可以一次办结,太方便了!”近日,湖北某集团公司人力资源工作人员汪女士点赞省企业职工退休“一件事”办理,此举不仅大幅提高了工作效率,还减轻了企业和职工的负担。

记者从省人社厅了解到,今年以来,省人社厅积极落实省委、省政府和省纪委监委关于抓好群众身边具体实事的部署要求,拓展升级省级企业职工退休“一件事”便民服务,持续提升人民群众办事体验感。

企业职工退休“一件事”便民服务,以一体化政务服务平台为枢纽,按照系统集成的思路,整合人社、医保、住建、卫健委、公安等部门资源,推进并联办理,将退休条件审批、养老待遇核定发放、提取公积金等9个事项打包“一件事”办理。据悉,企业职工退休办理时间由133个工作日缩减至3个工作日,跑动次数由3次缩减至1次,递交材料由6份缩减至3份,办理环节由7个缩减至1个。

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播

从以  
小礼  
培养  
相待

【传承中华好风尚】

